
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Stefan Schuster, Horst Arnold, Martina 
Fehlner, Andreas Lotte, Arif Tasdelen SPD
vom 22.02.2018

Befristete Arbeitskräfte und Leiharbeitskräfte im Staats-
ministerium für Umwelt und Verbraucherschutz

Die folgenden Fragen beziehen sich jeweils auf den ge­
samten Einzelplan 12 (Staatsministerium für Umwelt und 
Verbraucherschutz) und auf die Kap. 12 09 (Landesamt für 
Umwelt), 12 13 (Nationalpark Berchtesgaden), 12 14 (Nati­
onalpark Bayerischer Wald), 12 23 (Landesamt für Gesund­
heit und Lebensmittelsicherheit), 12 24 (Kontrollbehörde für 
Lebensmittelsicherheit und Veterinärwesen), 12 30 (Veteri­
närwesen bei den Regierungen), 12 31 (Bereich Umwelt bei 
den Regierungen), 12 41 (Staatliche Veterinärverwaltung 
bei den Landratsämtern), 12 42 (Staatliche Umweltverwal­
tung bei den Landratsämtern) und 12 77 (Wasserwirtschafts­
ämter).

Wir fragen die Staatsregierung:

1.		  Wie viele Arbeitskräfte gab es jeweils am 01.01. 2008 
und am 01.01.2018?

2.		  Wie viele davon waren jeweils am 01.01.2008 und am 
01.01.2018 befristete Arbeitskräfte und in welchen Be­
reichen waren sie eingesetzt?

3.		  Wie viele zusätzliche Leiharbeitskräfte gab es jeweils 
am 01.01.2008 und am 01.01.2018 und in welchen 
Bereichen waren sie eingesetzt?

Antwort
des Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucher-
schutz
vom 22.03.2018

Zu 1.:
–	 Einzelplan 12: 01.01.2008: 7.035 Beschäftigte,
	 davon Kapitel 12 09 = 1.065, Kapitel 12 13 = 73, Kapitel 

12 14 = 201, Kapitel 12 23 = 955, Kapitel 12 24 = 0, Kapi­
tel 12 30 = 79, Kapitel 12 31 = 143, Kapitel 12 41 = 286, 
Kapitel 12 42 = 0, Kapitel 12 77 = 2.622, übrige Kapitel = 
1.611.

–	 Einzelplan 12: 01.01.2018: 6.417 Beschäftigte,
	 davon Kapitel 12 09 = 1.090, Kapitel 12 13 = 102, Kapitel 

12 14 = 205, Kapitel 12 23 = 873, Kapitel 12 24 = 86, Ka­
pitel 12 30 = 33, Kapitel 12 31 = 143, Kapitel 12 41 = 311, 
Kapitel 12 42 = 15, Kapitel 12 77 = 2.424, übrige Kapitel 
= 1.135.

Zu 2.:
–	 Einzelplan 12: 01.01.2008: 585 Beschäftigte,
	 davon Kapitel 12 09 = 154, Kapitel 12 13 = 5, Kapitel 12 14 

= 26, Kapitel 12 23 = 109, Kapitel 12 24 = 0, Kapitel 12 30 
= 1, Kapitel 12 31 = 8, Kapitel 12 41 = 24, Kapitel 12 42 = 
0, Kapitel 12 77 = 150, übrige Kapitel = 108.

–	 Einzelplan 12: 01.01.2018: 695 Beschäftigte,
	 davon Kapitel 12 09 = 276, Kapitel 12 13 = 16, Kapitel 

12 14 = 16, Kapitel 12 23 = 84, Kapitel 12 24 = 2, Kapitel 
12 30 = 4, Kapitel 12 31 = 21, Kapitel 12 41 = 35, Kapitel 
12 42 = 3, Kapitel 12 77 = 106, übrige Kapitel = 132.

Zu 3.:
Einzelplan 12: 01.01.2008 – Fehlanzeige.
Einzelplan 12: 01.01.2018 – Fehlanzeige.
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